



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### О ПРОВЕРКАХ НА ПОЛИГРАФЕ

В ходе пресс-конференции на площадке информгентства «Интерфакс» губернатор Владимир Владимирович отметил, что проверка на полиграфе более 80 региональных управленцев не станет основанием для немедленной замены тех, кто показал неоднозначный результат. «Вместе с тем этот тест подробно представляет человека, рисует его «портрет». Он будет использоваться мной в работе. И я считаю важным увидеть изменение этих данных в динамике. Проверки на этом не закончатся, и следующее измерение уже будет высокопоказательным», - сказал он.

По сообщению пресс-службы губернатора.

### ЛУЧШИЙ ДОГОВОР В АПК

В министерстве сельского хозяйства СК прошел президиум краевого совета профсоюза работников агропромышленного комплекса. Поделены итоги смотра-конкурса «Лучший коллективный договор организации АПК Ставропольского края» по итогам минувшего года. Победителями признаны ОАО «Ставропольсахар» Изобильненского района, ЗАО «Толстово-Васюковское» Буденновского района, СПК агрофирма «Дружба» Советского района. Руководители этих хозяйств отмечены почетными грамотами краевого агропрофсоюза и региональной объединения работодателей «Агропромобъединение Ставропольского края», а также денежными премиями.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### РАСТЕТ ДОВЕРИЕ К ПОЛИЦИИ

Общественным советом при Главном управлении МВД по краю проведен социологический опрос об отношении населения к органам внутренних дел. В опросе приняли участие 800 респондентов из нашего региона. В результате зафиксирована положительная динамика роста доверия к полиции, сообщает пресс-служба ведомства.

А. ФРОЛОВ.

### ФОНТАНЫ ВКЛЮЧАТ 1 МАЯ

Открытие сезона фонтанов в Ставрополе всегда собирает множество зрителей. В этом году их включат 1 мая. Сейчас, как сообщает пресс-служба администрации краевого центра, ведутся подготовительные работы, обследуются насосные и аппаратные станции, проходит тестирование оборудования. В нынешнем году старт сезона по традиции будет дан на площадке около самого большого в городе цветомузыкального фонтана на Крепостной горе. Его диаметр - 20 метров, глубина чаши - около полуметра. Фонтан состоит из семи композиций, включающих в себя в общей сложности 120 струй. В честь этого события в небо будут выпущены десятки белых голубей.

А. ФРОЛОВ.

### ОЛИМПИАДА УЧЕНИЧЕСКИХ БРИГАД

В Ставропольском государственном аграрном университете прошло торжественное награждение победителей и призеров VI краевой олимпиады ученических производственных бригад. В ней приняли участие более 800 школьников. В различных номинациях 70 победителей и призеров награждены почетными дипломами и рекомендованы для дальнейшего поступления в СГАУ по целевому направлению с преимущественным правом зачисления.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### СИЛЬНЕЙШИЕ ШАШИСТЫ СТАВРОПОЛЬЯ

В Пятигорске завершился чемпионат края по русским шашкам, в котором приняли участие десять сильнейших спортсменов Ставрополья. Набрал 8 очков из 9 возможных, чемпионом края стал мастер спорта из Пятигорска Анатолий Алыкин, на очко опередивший мастера спорта из села Демино Шпаковского района Юрия Спасивцева. По 6,5 очка набрали кандидаты в мастера Роберт Мирзоян (Пятигорск) и Александр Верменик (Ессентуки). По коэффициенту «бронза» досталась ессентучанину.

С. ВИЗЕ.

### «СЛАДКИЙ» ЖУЛИК

Представившись сотрудником сахарного завода, мошенник предложил пенсионерке из Ставрополя приобрести продукцию предприятия по заниженной цене. Она пердала ему деньги, однако, так и не дожидаясь обещанного сахара, решила обратиться в полицию. Вскоре задержан мошенник - ранее неоднократно судимый житель края, не имеющий никакого отношения к сахарному производству. Теперь, по сообщению пресс-службы полицейского главка, следователям предстоит выяснить, сколько еще доверчивых ставропольцев он успел обмануть.

А. ФРОЛОВ.

### СЕМЬ МИЛЛИОНОВ ЗА «УСЛУГИ»

Сотрудниками отдела МВД по Изобильненскому району выявлен факт мошенничества. Установлено, что в июне 2009 года руководитель одной из организаций Изобильненского района заключил инвестиционный договор на строительство завода керамических стройматериалов. В качестве предоплаты он получил от инвестора более семи миллионов рублей. Однако обязанностей по оказанию услуг злоумышленник не выполнил, распорядившись полученной суммой по своему усмотрению. Возбуждено уголовное дело, сообщает пресс-служба ГУ МВД по краю.

А. РУСАНОВ.

## АКЦИЯ

# Эх, путь-дорожка фронтная!

Автопробег под таким названием, посвященный 70-летию Великой Победы, стартовал вчера на Ставрополье



В СВЯЗИ с этой патриотической акцией возле мемориала «Огонь вечной славы» прошел торжественный митинг. Среди его участников были председатель Думы края Юрий Белый, заместитель председателя правительства СК Ирина Кувалдина, заместитель председателя Думы СК Виктор Лозовой, который является координатором проекта, а также ветераны, представители общественных организаций, школьники и студенты.

Сегодня мы открываем автопробег. Я хочу поблагодарить его участников, а также обратиться к ветеранам: живите долго, воспитывайте молодежь, рассказывайте им о под-



вигах, которые совершили вы и ваши товарищи по оружию, - отметил в своем выступлении Ю. Белый.

Из Ставрополя колонна автомобилей, в числе которых и ретромашины, отправилась в село Дивное, где также про-

Татьяна Чернова. Фото автора.

### «ТЕПЛО ДЕТСКИХ ЛАДОНЕЙ»

Так называется всероссийский проект, приуроченный к 70-летию Победы. Всего более трех миллионов «фронтовых треугольников» улетят в разные уголки страны. На открытии уроке в пятигорской школе № 6 ребята не только готовили такие конверты, но и узнали о том, как работала военнополовая почта в годы Великой Отечественной войны. Как сообщает пресс-служба администрации окружной столицы, Пятигорский почтамт получил три тысячи заготовок, которые школьники превратят в «треугольную радость, тре-

угольную грусть». Конверты будут вручены ветеранам вместе с поздравлением Президента России, которые сотрудники почтамта начнут доставлять 2 мая.

Н. БЛИЗНИК.

### ЖУРАВЛИКИ ПОБЕДЫ

Завтра в краевой библиотеке для молодежи им. В.И. Сяндневой пройдет краевой молодежный литературный фестиваль «Журавлики», посвященный 70-летию Великой Победы. Приглашены авторы от 16 до 30 лет, чьи творческие работы предварительно отобраны жюри, возглавляемым

председателем регионального отделения Союза российских писателей Татьяной Третьяковой-Сухановой. Это талантливые ребята из многих городов и сел края. В их исполнении прозвучат собственные стихи, посвященные Победе, и стихи известных ставропольских поэтов-фронтовиков Вениамина Ащеулова, Владимира Скорика, Виктора Хорольского и других.

Н. БЫКОВА.

### ПРИЗ - ПОЕЗДКА В СЕВАСТОПОЛЬ

В Ставрополе состоялась финальная игра городского военно-патриотического конкурса среди старшекласников «Великолепная пятёрка». Нынешний, 18-й сезон проходил под девизом «Великие битвы Великой Победы». Почетными гостями интеллектуальных состязаний стали ветераны Великой Отечественной войны. На протяжении всего сезона в играх приняли участие сборные 30 школ Ставрополья. В финал, посвященный битве за Берлин, вышли шесть команд. В упорной борьбе первое место завоевала команда лицей № 8. Как сообщает пресс-служба администрации города, главным призом победителя стала поездка в город-герой Севастополь.

А. ФРОЛОВ.

## ИНФО-2015

### МАРАФОН О ВЫПЛАТАХ

Сегодня Отделение Пенсионного фонда РФ по краю проводит телефонный информационный марафон о единовременных выплатах в связи с 70-летием Победы. Их получат ветераны, инвалиды войны, труженики тыла, узники концлагерей, вдовы погибших и еще некоторые категории граждан России. В Ставропольском крае число получателей единовременной выплаты составит более 35 тысяч человек. Задать интересующие вопросы можно с 9.00 до 16.00 по телефону в Ставрополе (8652) 24-60-23, а также позвонив в любое управление ПФР по месту жительства.

### ПРОДУКТЫ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

Администрация Ставрополя приглашает горожан и гостей краевой столицы посетить ярмарки выходного дня, которые проводятся в рамках акции «Покупай ставропольское!». 25 апреля сразу две площадки - по улице Пирогова, 64/4, и Магистральной, 16/1, - будут ждать покупателей. В ярмарках примут участие предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, сельхозпроизводители. Покупателям будет предложена свежая и качественная продукция по доступным ценам.

А. ФРОЛОВ.

### НА ДЕСЕРТ - ЧАЙНАЯ РОЗА

В Москве завершился Всероссийский кулинарный чемпионат Chef a la Russe. Он прошел под эгидой Всемирной ассоциации шеф-поваров. В турнире приняли участие представители 30 регионов страны, в том числе и Ставрополья, сообщили в комитете СК по лицензиям и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию. Работы наших мастеров отмечены дипломом и памятными призами. Они успешно выдержали испытания сразу в двух номинациях: «Национальный обед» и «Черный ящик». Наша сборная представила холодную закуску: мусс из форели со свежельно-морковным гелем и лимонной пастой, а на десерт - «чайную розу».

Т. СЛИПЧЕНКО.

### «МЕЛОДИИ ДУШИ»

Сегодня в краевом Доме народного творчества проходит открытый праздник «Мелодии души» в рамках регионального этапа Всероссийского фестиваля-конкурса оркестров и ансамблей национальных инструментов народов России «Многоликая Россия». В программе - конкурс оркестров, ансамблей и отдельных исполнителей, коллективов учреждений культуры, национально-культурных центров, молодежных общественных организаций и других.

Н. БЫКОВА.



В Центральной библиотеке Петровского района прошел праздник, посвященный Дню местного самоуправления. Ее директор Ирина Дружина подготовила для своих гостей, глав поселений, лекцию о возникновении на Руси органов местного самоуправления. После завершения официальной части прошла шуточная игра. В упорной борьбе победил Владимир Чепко - глава администрации села Николаина Балка Он получил «сертификат», который дает ему право баллотироваться на должность Президента РФ в 2024 году.

Н. БАБЕНКО, фото автора.

## В ДУМЕ КРАЯ

# КТО ОТВЕТИТ ЗА «НУЛЕВЫХ» ПОДРЯДЧИКОВ

Вчера очередное заседание Думы края, проходившее под председательством Юрия Белого, началось с небольшого скандала. Зал в полном составе (почему-то под аллодисменты) покинула фракция ЛДПР, мотивируя это тем, что не получает доступа ко всему контенту внутрисекторной информации.

ДАЛЕЕ - по повестке дня. Перед депутатами в рамках «правительственного часа» об использовании бюджетных средств на строительство в крае детских садов отчитался первый заместитель председателя правительства СК Иван Ковалев. «Не знаю, с чего лучше начать, с положительных моментов или отрицательных», - заметил докладчик. Однако выбрал все же первый путь. За два года, по его словам, сделано достаточно много, чтобы сократить дефицит мест в дошкольных учреждениях для детей от 3 до 7 лет. Основная задача выполняется динамично. На 1 января 2012 года, по официальной данным, этот показатель составлял 12 тысяч мест. С учетом строительства новых детсадов, а также реконструкции действующих, покупки новых помещений дефицит сократили до 6 тысяч. На 1 января 2015 года введено в эксплуатацию 20 дошкольных учреждений. Часть из них уже приняла ребятшек, некоторые решают организационные вопросы, заняты получением лицензий, подбором кадров. Два дошкольных учреждения - в Кировском и Красногвардейском районах - находятся в стадии строительства. Новоселье планируется на 1 июня. «Строим в активном режиме», - отметил И. Ковалев. Самым сложным он назвал положение дел в Шпаковском районе. Население здесь, в том числе детское, быстро прирастает, так что строители за этим демографическим взрывом просто не успевают. В дефиците остается 1300 мест. Снимать с себя ответственность правительство края не собираются: ведутся активные поиски решения проблемы. Что касается качества новых детских садов, то, по оценке первого вице-премера, это современные здания «с высокими потолками, светлые, с бассейнами».

Из отрицательных моментов. Ситуацию И. Ковалев охарактеризовал лаконично - «разучились строить». Большие претензии у первого зампреда к главам администраций муниципальных образований. Далеко не у всех получается оперативно «разруливать» организационные вопросы, без которых не начать стройку. Так что приходится руководить процес-

сом, по его выражению, «в ручном режиме». Реализация программы по строительству садов в крае вскрыла еще один серьезный недостаток - низкий уровень профессионализма проектировщиков. Другая беда: не научились работать с 44-м федеральным законом в части проведения конкурсных процедур. Одна из проблемных строек - в ауле Едельбай Благодарненского района. Серьезное отставание от графика докладчик объяснил так: подрядчик по выполнению строительных работ выбран «нулевой», не способный выполнить поставленную задачу. И добавил: «Вот и боремся с ним».

За выбор «нулевых» подрядчиков необходимо спрашивать прежде всего с руководителей муниципальных образований - таково мнение депутата Айдына Ширинова. «Там где играют жулики, там и возникают проблемы», - отметил депутат Александр Шарабко. По его оценке, ответственность за просчеты должен нести министр края.

Заместитель председателя Думы СК Виктор Лозовой усомнился в правдивости статистики, использованной отчете. По его данным, дефицит мест в детских садах по Шпаковскому району составляет 4 тысячи. «В начале года объявляем одни цифры, а по итогам оплачиваем другие», - заметила депутат Людмила Редько. - Реальный дефицит в детских садах явно больше, чем объявленный официально. Дошкольные учреждения так перегружены, что превратились «в камеры хранения для детей».

Но есть и хорошие примеры. Депутат Надежда Сучкова попросила отметить хорошую работу руководства Новоалександровского района, где ввод дошкольных учреждений прошел в соответствии с планом графиком. В качестве положительного примера был назван также Грачевский район.

Отчет за 2014 год о деятельности Контрольно-счетной палаты СК представил законодателям ее председатель Андрей Колесников. Он сообщил, что в прошлом году проведено 272 проверки, а объем денежных средств, охваченных контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями, составил 56,5 миллиарда рублей и превысил уровень 2013 года в 1,5 раза.

Кто попал «в неведом»? Вот несколько примеров. В ГУП «Ставропольскрайводоканал» выявлены факты нарушений

на общую сумму 1,6 млрд рублей, 24,3 млн рублей возвращено в бюджет края. По результатам проверки Кочубеевского муниципального образования выявлены нарушения финансовой дисциплины в использовании краевых средств, переданных местному бюджету, на сумму 79,2 млн рублей, из которых признаки хищения средств, в том числе мошеннических действий, подделки документов, обнаружены на 27,2 млн рублей. По этим материалам прокуратурой возбуждено 3 уголовных дела. Громким скандалом обернулась проверка использования казенных денег, направленных на развитие овощеводства. Нарушений в распределении субсидий обнаружено на сумму 47,6 млн рублей. Многие адресаты, получившие господдержку, не имели никакого отношения к выращиванию овощей. Возбуждено 48 уголовных дел.

Общая же сумма выявленных за прошедший период финансовых нарушений составила 5,8 млрд рублей. Предписано устранить нарушения на общую сумму 60,7 млн рублей. Устранено на сумму 36,1 млн рублей, в том числе перечислено в доходы бюджетов 28,1 млн рублей, из которых в краевой бюджет - 27,4 млн рублей.

Айдын Ширинов поинтересовался, почему такой малый «выхлоп»: нарушений на миллиарды, а казне возвращено всего несколько десятков миллионов рублей. И вообще, где «посадки» виновных? А. Колесников пояснил: определять меру вины - дело правоохранительных органов, а не счетной палаты. В качестве дополнительного вопроса рассмотрен и принят в первом чтении законопроект о нулевой налоговой ставке для предпринимателей, начинающих дело. Документ касается только тех, кто готов работать в сфере производства. В двух чтениях одобрено выделение дополнительных бюджетных средств на решение проблемы обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны. Принят ряд других законопроектов. Одобрены депутаты и ходатайство Президенту России о присвоении Пятигорску звания «Город воинской славы».

ЛЮДМИЛА  
КОВАЛЕВА.

## АНОНС

### ВСЕ НА КВЕСТ

25 апреля в Ставрополе состоится игра по городскому ориентированию «Мой город».

Напомним, что в этом году соревнования посвящены 70-летию Победы, поэтому многие задания будут связаны с Великой Отечественной войной. Участие в квесте бесплатное, возрастных ограничений нет, да и особой физической подготовки не требуется. Игроки должны будут решить задачи, проложить маршрут и пройти его. По пути им придется исследовать здания и памятники, побывать в скверах и парках, музеях и выставочных залах города, найти неизведанные места в знакомых районах родного города... Призы для участников предоставят партнеры игры - российский оператор связи «Зеленая точка» и компания RedFox. Это туристическое снаряжение и другие приятные сюрпризы. Кстати, постоянным информационным партнером «Моего города» выступает газета «Ставропольская правда». Спешите зарегистрировать свою команду в официальной группе игры ВКонтакте [http://vk.com/mg\\_stv](http://vk.com/mg_stv) или просто приходите на старт в эту субботу в 9.00 к мемориалу «Огонь вечной славы».

## АКТУАЛЬНО

### ПРИОРИТЕТЫ БЕЗОПАСНОСТИ

В селе Левокумское под председательством губернатора Владимира Владимировича состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Ставропольском крае.

В ЕГО работе приняли участие руководители органов местного самоуправления, представители правоохранительных структур и организаций региона. Главным в повестке стал вопрос о мерах безопасности в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Первому и 70-летию Великой Победы.

Предстоящие дни накладывают на всех нас дополнительные обязательства, все запланированные мероприятия должны пройти спокойно, а все потенциальные угрозы должны быть нейтрализованы уже сейчас, - сказал Владимир Владимирович. Как прозвучало на заседании, безопасность в праздничные дни будут обеспечивать более 6000 сотрудников правоохранительных органов. Им будут помогать представители качества, добровольные народные дружины и сотрудники частных охранных предприятий. Оперативный контроль ситуации позволят осуществлять около 1400 камер видеонаблюдения.

Особое внимание уделяется защите объектов праздничных мероприятий, мест массового пребывания людей и традиционного отдыха, а также безопасности на транспорте. Под круглосуточную охрану возьмут десятки памятников и воинских мемориалов в городах и селах. Дополнительно проведена профилактическая работа с лидерами национальных диаспор и общественных объединений, в том числе представителями молодежных организаций.

Губернатор заострил внимание руководителей муниципальных образований на обеспечении бесперебойной работы в праздничные дни всех социально значимых объектов и служб жизнеобеспечения. Также глава края потребовал проверить все 44 площадки, предназначенные для проведения праздничных салютов 9 Мая.

По материалам пресс-службы губернатора.

# Твое имя известно, солдат!

Ефим Васильевич Сергеев родился в селе Надежда в 1916 году, в сорок первом попал на фронт, служил в 117-й отдельной стрелковой бригаде. Из похоронки родные знали, что он пропал без вести. В ноябре прошлого года поисковый отряд «Тризна» нашел останки бойца.



О медальону и ордену Красной Звезды установили, что это солдат Ефим Сергеев, погибший в 1943 году под Калугой. Как сообщила пресс-служба администрации Шаповского района, в минувшую среду в селе Надежда прошел митинг в связи с перезахоронением праха героя-земляка.

Пришли почтить его память родные и близкие, одолевшие, депутаты краевой Думы Светлана Терехова, Сергей Чурсинов, представители местных властей.

С победного мая 45-го минуло 70 лет, но отголоски Великой Отечественной войны слышны до сих пор: неразорвавшиеся мины и снаряды, останки погибших солдат в безымянных захоронениях - их находят по всей России, - сказал в своем выступлении глава администрации Шаповского района Владимир Ростегаев. - Поэтому сегодня мы гордимся поисковиками, которые возвращают из небытия десятки имен погибших воинов.

Робита из поискового отряда «Тризна» передала родным медальон, орден, личные вещи солдата. а также карту местности, где он был найден. Теперь Ефим Сергеев покоится на сельском кладбище, рядом с могилой отца.

**МАКСИМ ДАЦКО.**  
Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.



В ДУМЕ КРАЯ

## О КАЧЕСТВЕ КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЫ

В комитете Думы края по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности обсуждали реализацию федерального закона о госзакупках на территории Ставрополья.

В СОВЕЩАНИИ под председательством Кирилла Кузьмина приняли участие депутаты Александр Шаробок, Владимир Данилов, Сергей Сауткин, Игорь Андриченко, представители профильных министерств и ведомств. Мониторинг контрактной системы за 2014 год выявил недостатки в обсуждаемом законе и показал ряд препятствий на пути к его исполнению. Существующие проблемы решаются путем совершенствования правовой базы, использования типовых форм документации при осуществлении закупок, проведения совместных конкурсов и аукционов для заказчиков, использования электронной системы документооборота и информационно-аналитической системы «Госзаказ», которая была введена министерством экономического развития края в 2014 году.

Депутаты обратили внимание на ряд нерешенных проблем. Так, Александр Шаробок подчеркнул сложность процедуры подачи заявок для участия в торгах: - Очевидно, что федераль-

ный закон о госзакупках недоработан, и к нему возникает много вопросов. Однако основная его задача - экономия бюджетных средств. Необходимо очень внимательно присматриваться к компании, которая выигрывает аукцион. Одно дело - выиграть аукцион, другое дело - выполнить его до конца, обладая необходимым опытом работы, ответственностью и финансовой устойчивостью.

Депутат Владимир Данилов добавил, что много вопросов вызывает низкое качество описания технического задания на проведение аукциона. По мнению парламентария, зачастую заявку на участие в торгах подает просто невозможное из-за некорректно сформулированного технического задания. Это приводит к затягиванию сроков проведения самого аукциона, «непрозрачности» процедуры торгов, снижению качества выполнения работ. Парламентарий отметил, что разработка и утверждение универсальной формы техзадания сняли бы многие вопросы.

За время реализации закона в 2014 году, по данным Управления Федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю, было подано 816 жалоб, осуществлено, как никогда, много плановых и внеплановых проверок, что связано с отменой предыдущего нормативного документа и вступлением в силу Федерального закона №44-ФЗ. На начало 2015 года количество жалоб увеличилось в два раза. Основными причинами нарушений краевое УФАС считает указание заказчиком отмененных или несуществующих ГОСТов, несоответствие документации требованиям законодательства, необоснованные требования к участникам аукциона, необоснованный допуск или отказ участникам торгов, размещение информации с нарушениями.

Депутат Сергей Сауткин обратил внимание участников совещания, что больше всего нарушений отмечено в муниципалитетах. По мнению парламентария, начинать устранять существующие проблемы в сфере госзакупок необходимо именно «с мест». В этом вопросе на первый план выходят вопросы образования и обучения специалистов муниципалитетов.

Депутат Кирилл Кузьмин отметил, что все предложения, которые прозвучали, будут обобщены и использованы в работе комитета. Также депутаты краевого парламента обсуждают возможность выхода с законодательной инициативой в Госдуму РФ, что позволит решить накопившиеся проблемы. Депутат подчеркнул, что в этом вопросе Дума надеется на поддержку краевого министерства экономического развития.

## ЗАКОНОПРОЕКТ ОДОБРЕН

На очередном заседании комитета Думы края по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству, прошедшем под председательством Василия Машкина, депутаты одобрили к внесению на заседание Думы законопроект «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений», приводящий действующее региональное законодательство в соответствие с федеральным, и рассмотрели другие вопросы.

СТОИТ отметить, что законопроект, который во многом станет судьбоносным для края, делясь депутатам нелегко, о чем неоднократно говорилось на заседании. Он регулирует практически все вопросы, переданные на уровень субъектов РФ, и устанавливает ряд новых норм в сфере земельных отношений. Его главная цель - добиться грамотного, эффективного и рационального землепользования.

Комитет тщательно проработал каждую поступившую в процессе работы над законопроектом поправку. На заключительном заседании не обошлось без дискуссии вокруг изменений, предложенных губернатором края и касающихся установления выкупной цены на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения. Депутаты Айдын Ширинов и Олег Губенко выразили мнение, что изложенные в проекте закона меры ударят по мелким сельхозтоваропроизводителям, которые планировали выкупить землю в собственность. Оппонируя парламентариям, министр имущественных отношений А. Газаров подчеркнул, что на данный момент позиция главы региона продиктована исключительной экономической целесообразностью. Свою точку зрения по данному вопросу высказал председатель краевого парламента Юрий Белый:

- Можно привести разные доводы «за» и «против», но я бы начал закон со слов, что земля - это творение рук божьих и ее нельзя ни продавать, ни покупать, ни наживаться на ней.

Кроме того, спикер убежден, что у депутатов нынешнего созыва будет возможность пойти навстречу крестьянам и продлить сроки выкупа земли по рыночной стоимости, если они реально будут в этом заинтересованы. Как бы то ни было, комитет принял решение внести законопроект на очередное заседание краевого парламента.



Тет принял решение внести законопроект на очередное заседание краевого парламента.

Также депутаты заслушали и приняли к сведению информацию об итогах проведенного Контрольно-счетной палатой Ставропольского края мероприятия по проверке законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных учреждениям, предоставляющим услуги в области сельского хозяйства, охраны и использования объектов животного мира, в 2013 году и на реализацию госпрограммы по профилактиве, лечению и предупреждению болезней животных.

Депутаты рекомендовали управлению ветеринарии Ставропольского края и подведомственным ему государственным учреждениям в рамках регионального государственного ветеринарного надзора усилить контроль за численностью и состоянием поголовья сельскохозяйственных животных.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы Думы СК).

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

## В АЗИЮ ЗА ИНВЕТОРАМИ

Российская делегация отправилась в рабочую поездку в Японию и Корею.

Знакомятся с особенностями работы индустриальных парков в азиатских странах представители федеральных и региональных органов госвласти, курирующих вопросы развития промышленности. Также в состав делегации вошли специалисты корпораций развития и управляющих компаний региональных индустриальных парков России. Наш край представляет министр энергетики, промышленности и связи СК В. Хощенко. «Ставрополье не случайно оказалось в списке регионов, приглашенных в поездку в Азию, - отметил он. - Край выбран Правительством России в качестве пилотного субъекта для внедрения лучших российских и зарубежных практик по созданию и развитию индустриальных парков и привлечению на их территории новых резидентов. Нам есть что предложить потенциальным инвесторам, и, в свою очередь, есть желание оценить особенности развития репарков в Японии и Корею».

Наряду с посещением индустриальных парков в рамках рабочей поездки пройдут встречи с представителями бизнеса азиатских стран.

Ю. ПЛАТОНОВА.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ МАРИЙ ЭЛ

В Торгово-промышленной палате края состоялась встреча делегатов экономической миссии Республики Марий Эл с представителями деловых кругов Ставрополья.

Обсуждалось сотрудничество в сфере образования, поддержки предпринимательства, торговли, строительства. Агентство инвестиционного развития республики заключило соглашения о сотрудничестве с краевым фондом поддержки предпринимательства и региональной управляющей компанией инвестиционного и инновационного развития. Также прозвучал ряд предложений от предпринимателей республики. Они намерены осуществлять оптовые закупки продовольствия, в частности, сахара, муки, круп, макаронных изделий, минеральной воды. В свою очередь, они готовы наладить поставки на Ставрополье комплектов быстрозамороженных малоэтажных домов из клееного бруса. На сотрудничество со ставропольскими вузами рассчитывает также Марийский государственный университет.

Ю. АЛИЕВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Где плавать, чтобы не утонуть

О том, как противостоять паводкам и ландшафтным пожарам, об обеспечении безопасности в детских лагерях и на водных объектах грядущим летом говорили на прошедшей комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности в Ставропольском крае.

В ЕЛ заседании вице-премьер правительства СК, председатель комиссии Юрий Скворцов. Как прозвучало, потенциальную опасность в период паводков несут бесхозяйные гидротехнические сооружения. «Эти сооружения требуют освидетельствования для оценки технического состояния, чтобы решить: либо их ликвидировать, либо определить конкретные меры для безопасной их эксплуатации», - отметил начальник отдела Кавказского управления Ростехнадзора Виталий Кобзаренко.

В крае создана комиссия по обследованию бесхозяйных гидротехнических сооружений. По информации, представленной главами администраций муниципальных районов Ростехнадзору, на территории Ставрополья сегодня насчитывается 854 бесхозяйных гидротехнических сооружения, из них 45 подлежат ликвидации.

О прогнозе водности на весенне-летний период рассказала начальник Ставропольского

гидрометцентра Нелли Кравченко. Она отметила, что благодаря теплой зиме край минуло раннее весенне-летнее половодье. Но сильные апрельские дожди существенно повысят уровень воды в реках. Она отметила, что в Ставропольском крае наиболее подвержены влиянию паводка в весенне-летний период шесть районов: Предгорный, Минераловодский, Георгиевский, Советский, Буденновский и Кочубеевский. В целом максимальное половодье ожидается в июне - начале июля. Большую опасность представляют дождевые паводки на малых реках, мусор в которых ухудшает пропускную способность.

О том, какие беды могут навести ливни, рассказала глава села Елизаветинского Благодарненского района Татьяна Аникеева:

- Из 1080 домовладений нашего села половина подвергается подтоплению. Во время сильных дождей водогрязевой поток заходит в дома, затопливает подвалы, хозяй постройки, под-

мывает фундаменты, уничтожает посадки на приусадебных участках. Разрушаются дороги и мосты, местное кладбище.

В селе ведут борьбу с водой своими силами, но денег не хватает. Были попытки обустроить защитных земляных валов, но насыпи смыло первым же ливнем. Необходим целый комплекс мер. Глава обратилась к краевой комиссии по ЧС с просьбой оказать помощь.

О борьбе с ландшафтными пожарами и о подготовке мест отдыха детей в период каникул рассказала замначальника управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Ставропольскому краю Сергей Москвитин. Он отметил, что с 2015 года зарегистрировано 859 возгораний сухой травы и камыша. В половине случаев они произошли в сельских поселениях, где привыкли уничтожать прошлогодний сухой путем сжигания. За это более двадцати человек привлечены к административной ответственности.

ИРИНА БОСЕНКО.

ИНФО-2015

## МАСТЕР-КЛАССЫ ОЛИМПИЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

В Сочи в ходе Всероссийского спортивного форума министр спорта России Виталий Мутко встретился со ставропольской делегацией, в которую входили руководители ряда муниципалитетов Ставрополья: Алексей Клевцов (Кочубеевский район), Владимир Лукин (Кировский район), Владимир Ситников (Александровский район). Разговор шел о развитии массового спорта в крае. Договорились, что главное спортивное ведомство страны поможет популяризации здорового образа жизни и занятий спортом, содействуя в организации участия в мастер-классах в территориях Ставрополья видных российских спортсменов, включая членов сборных страны, олимпийских чемпионов. Как пояснил корреспонденту «СП» Владимир Ситников, министр спорта также интересовался результатами реализации федеральной целевой программы по развитию физкультуры и спорта до 2020 года. В Александровском районе сегодня уже работает физкультурно-оздоровительный комплекс, строятся бассейны. В Кочубеевском районе бассейны уже построены, разработана программа по оздоровлению

детей «Вперед!», предусмотрено строительство спортивных залов в общеобразовательных учреждениях района. В Кировском районе достраивается стадион. Реализация федеральной целевой программы в крае находится на личном контроле губернатора.

М. ЛУКИН.

## ВСТРЕТИМСЯ НА «ДЖАЗОВОМ ПЕРЕКРЕСТКЕ»

В субботу в камерном зале краевого Дома народного творчества состоится встреча «Джазовый перекресток». Любителям джаза предоставляется возможность насладиться живой музыкой, а тем, кто мал знаком с этим жанром, узнать его лучше. А музыканты смогут пообщаться с коллегами-единомышленниками в теплой атмосфере, которую они всегда находят в Доме народного творчества. Среди участников «Джазового перекрестка» хорошо известный в крае джаз-ансамбль «Бином Борского» (г. Невинномысск), лучшие исполнители, лауреаты фестивалей и конкурсов из Ставрополя и Пятигорска.

Н. БЫКОВА.

ПРИЗЫВ-2015

## СЛУЖИТЕ ЧЕСТНО!



В Ставропольском Дворце детского творчества прошел традиционный краевой день призывника, собравший более шестисот завтрашних солдат и их родителей.



С НАПУТСТВЕННЫМ словом выступил заместитель председателя ПСК Юрий Скворцов, представитель воинских частей, военкоматов и ветеранских организаций. Своим искусством порадовали будущих защитников Отечества детские и молодежные творческие коллективы. Каждый призывник получил небольшой подарок на память от правительства края. А уже вечером первая партия новобранцев отправилась на место службы в Подмоскovie.

МАКСИМ ДАЦКО.

Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.



## ПОНЕДЕЛЬНИК

27 апреля

## Первый канал

05.00 «Доброе утро» (0+)  
09.00, 12.00, 15.00 Новости (12+)  
09.15 «Контрольная закупка» (12+)  
09.45 «Жить здорово!» (12+)  
10.55 «Модный приговор» (12+)  
12.20 «Сегодня вечером» (16+)  
14.25, 15.15 «Время покажет» (16+)  
16.00 «Мужское/Женское» (16+)  
17.00 «Наедине со всеми» (16+)  
18.00 «Вечерние новости» (12+)  
18.45 «Давай поженемся!» (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время» (16+)  
21.30 Т/с «У вас будет ребенок...» (12+)  
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
00.00 «Познер» (16+)  
01.00 Ночные новости (12+)

## Россия + СГТРК

05.00, 09.15 «Утро России» (0+)  
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести. Ставропольский край  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30 Вести (12+)  
09.55 «О самом главном» (0+)  
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.55 «Особый случай» (12+)  
14.50 Вести. Дежурная часть (12+)  
15.00 Т/с «Последний январь» (12+)  
16.00 Т/с «Чужая жизнь» (16+)  
18.15 «Прямой эфир» (12+)  
20.00 Вести (12+)  
20.50 «Спокойной ночи, малыши» (0+)  
21.00 Т/с «Все сокровища мира» (12+)  
23.55 Д/ф «Как убивали Югославию» (16+)  
00.55 «Сухой. Выбор цели» (12+)

## НТВ

06.00 Кофе с молоком (12+)  
09.00 Освободители (12+)  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)  
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
12.00, 13.20 Суд присяжных (16+)  
14.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» (16+)  
15.00 Все будет хорошо! (16+)  
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.40 Т/с «Лесник» (16+)  
21.40, 23.30 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
22.40 «Анатомия дня» (12+)  
00.30 Т/с «Дорогая» (16+)  
01.25 Ахтунг, русси! (0+)

## СТС

06.00, 00.00, 01.30 «6 кадров» (16+)  
07.00 М/с «Смешарики» (0+)  
07.10 М/с «Пингвиненок Порооро» (0+)  
07.30 М/с «Клуб Винкс - школа волшебниц» (12+)  
08.00 «Животный смех» (0+)  
08.30 М/с «Аладдин» (0+)  
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)

## СРЕДА

29 апреля

## Первый канал

05.00 «Доброе утро» (0+)  
09.00, 12.00, 15.00 Новости (12+)  
09.15 «Контрольная закупка» (12+)  
09.45 «Жить здорово!» (12+)  
10.55 «Модный приговор» (12+)  
12.20, 21.35 Т/с «У вас будет ребенок...» (12+)  
14.25 «Время покажет» (16+)  
16.00 «Мужское/Женское» (16+)  
17.00, 01.25 «Наедине со всеми» (16+)  
18.00 «Вечерние новости» (12+)  
18.45 «Давай поженемся!» (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время» (16+)  
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
00.10 Ночные новости (12+)  
00.25 «Политика» (16+)

## Россия + СГТРК

05.00, 09.15 «Утро России» (0+)  
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести. Ставропольский край  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30 Вести (12+)  
09.55 «О самом главном» (0+)  
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.55 «Особый случай» (12+)  
14.50 Вести. Дежурная часть (12+)  
15.00 Т/с «Последний январь» (12+)  
16.00 Т/с «Чужая жизнь» (16+)  
18.15 «Прямой эфир» (12+)  
20.00 Вести (12+)  
20.50 «Спокойной ночи, малыши» (0+)  
21.00 Т/с «Все сокровища мира» (12+)  
23.00 Д/ф «Специальный корреспондент» (16+)  
01.05 Х/ф «Долгие версты войны» (0+)

## НТВ

06.00 Кофе с молоком (12+)  
09.00 Освободители (12+)  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)  
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
14.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» (16+)  
15.00 Все будет хорошо! (16+)  
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.40 Т/с «Лесник» (16+)  
21.40, 23.30 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
22.40 «Анатомия дня» (12+)  
00.30 Т/с «Дорогая» (16+)  
01.25 Дачный ответ (0+)

## СТС

06.00, 00.00 «6 кадров» (16+)  
07.00 М/с «Смешарики» (0+)  
07.10 М/с «Пингвиненок Порооро» (0+)  
07.30 М/с «Клуб Винкс - школа волшебниц» (12+)  
08.00 «Животный смех» (0+)  
08.30 М/с «Аладдин» (0+)

## ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
09.30 Д/с «Вокруг света» (16+)  
10.30 Д/ф «Шкала Апокалипсиса» (16+)  
12.30 Д/с «Городские легенды» (12+)  
14.00 Д/с «Охотники за привидениями» (16+)  
15.00 «Мистические истории» (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.00, 18.00, 01.00 «Х-версии. Другие новости» (12+)  
18.30 Т/с «Пятая стража» (16+)  
19.30 Т/с «Тринадцатый» (16+)  
21.30 Т/с «Черный список» (16+)  
23.15 Х/ф «Ночной рейс» (16+)  
01.30 Х/ф «Гость с Кубани» (12+)

## ТНТ

07.00 «Пингвины из «Мадагаскара» (12+)  
07.30 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)  
07.55 «Турбо-Агент Дадли» (12+)  
08.25 «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» (12+)  
09.00 Дом-2. Lite» (16+)  
10.30 «Битва экстрасенсов» (16+)  
11.30 «Шерлок Холмс. Игра теней» (16+)  
14.00 «Универ» (0+)  
14.30 «Реальные пацаны» (16+)  
21.00 «ЧОП» (16+)  
21.30 «Затерянный мир» (12+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 «Заложники» (16+)  
01.50 «Снежные ангелы» (18+)

## Домашний

06.30 «Экономь с Джейми» (16+)  
07.30 «Секреты и советы» (16+)  
08.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
09.50 «Давай разведемся!» (16+)  
10.50 Д/ф «Понять. Простить» (16+)  
12.00 «Кризисный менеджер» (16+)  
13.00 «Свидание для мамы» (12+)  
14.00 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+)  
17.35 «6 кадров» (16+)  
18.05 Т/с «Она написала убийство» (16+)  
19.00 Т/с «Сваты» (16+)  
20.55 Т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (12+)  
22.50 «Рублево-Бирюлево» (16+)  
23.50 «Одна за всех» (16+)  
00.30 Х/ф «Хозяйка большого города» (12+)

## Перец

06.00 Улетное видео (16+)  
07.30 «Не будь овощем!» (16+)  
08.00 Как надо (16+)  
08.30 Улетное видео (16+)  
09.00 «Дорожные войны» (16+)  
09.30 Есть тема! (16+)  
10.00 Х/ф «Рокки-5» (16+)  
12.10 Х/ф «Рокки Балбоа» (16+)  
14.55 Среда обитания (16+)  
16.20 Т/с «Убойная сила» (16+)  
18.30 «Дорожные войны» (16+)  
20.00, 01.30 Т/с «Крутой Уокер» (16+)  
21.00, 23.30 «100500+» (18+)

20.00, 23.25 Х/ф «Случайный шланг» (16+)  
21.40 «Смотреть всем!» (16+)  
01.10 «Москва. День и ночь» (16+)

## ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
09.30, 19.30 Т/с «Тринадцатый» (16+)  
11.30 Т/с «Загадки истории. Секреты пирамид» (12+)  
12.30 Д/с «Городские легенды» (12+)  
13.30, 18.00, 01.00 «Х-версии. Другие новости» (12+)  
14.00 Д/с «Охотники за привидениями» (16+)  
15.00 «Мистические истории» (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.30 Т/с «Пятая стража» (16+)  
21.30 Т/с «Черный список» (16+)  
23.15 Т/с «Битва за сокровища» (16+)  
01.30 Х/ф «Паранормальное явление» (16+)

## ТНТ

07.00 «Пингвины из «Мадагаскара» (12+)  
07.30 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)  
07.55 «Турбо-Агент Дадли» (12+)  
08.25 «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» (12+)  
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)  
10.30 «Битва экстрасенсов» (16+)  
11.30 «Машина времени в джакузи» (16+)  
13.30 «Универ» (16+)  
14.30 «Универ. Новая общага» (16+)  
19.30 «Реальные пацаны» (16+)  
20.30 «ЧОП» (16+)  
21.00 «Взрыв из прошлого» (16+)  
23.00 Дом-2. (16+)  
01.00 «Заложники» (16+)  
01.50 «Хорошо быть тихоней» (16+)

## Домашний

06.30 «Экономь с Джейми» (16+)  
07.30 «Секреты и советы» (16+)  
08.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
09.50 «Давай разведемся!» (16+)  
10.50 Д/ф «Понять. Простить» (16+)  
12.00 «Кризисный менеджер» (16+)  
13.00 «Свидание для мамы» (12+)  
14.00 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+)  
17.40 «6 кадров» (16+)  
18.05 Т/с «Она написала убийство» (16+)  
19.00 Т/с «Сваты» (16+)  
20.55 Т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (12+)  
23.00 «Рублево-Бирюлево» (16+)  
00.00 «Одна за всех» (16+)  
00.30 Х/ф «Отпуск за свой счет» (12+)

## Перец

06.00, 08.30 Улетное видео (16+)  
07.30 «Не будь овощем!» (16+)  
08.00 Как надо (16+)  
09.00 «Дорожные войны» (16+)  
09.30 Есть тема! (16+)

## ВТОРНИК

28 апреля

07.00 М/с «Смешарики» (0+)  
07.10 М/с «Пингвиненок Порооро» (0+)  
07.30 М/с «Клуб Винкс - школа волшебниц» (12+)  
08.00 «Животный смех» (0+)  
08.30 М/с «Аладдин» (0+)  
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)  
10.30 Т/с «Миллионы в Сети» (16+)

11.00 Х/ф «Час расплаты» (12+)  
13.15 «Ералаш» (0+)  
15.00, 20.00 Т/с «Корабль» (16+)  
16.00 «Нереальная история» (16+)

17.00 «Галилео» (16+)  
18.00 Т/с «Миллионы в Сети» (16+)  
19.00, 23.05 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
21.00 Х/ф «Заложник» (12+)  
00.30 Х/ф «Во имя короля-2» (16+)

## Культура

07.00 Доброе утро, Ставрополье!  
09.00 «Евроновости» (0+)  
10.00, 15.00, 09.00, 23.10 Новости культуры (0+)  
10.15 «Наблюдатель» (0+)  
11.15, 23.30 Х/ф «Королева-девятственная» (0+)  
12.50 Д/ф «Сан-Марино. Свободный край в Алпенах» (0+)  
13.10 «Правила жизни» (0+)  
13.35 Пятые измерения (0+)  
14.05 Х/ф «Четыре танкиста и собака» (0+)  
15.10 «Мальчики державы. Сергей Орлов» (0+)  
15.40 «Сати, Нескучная классика» (0+)  
16.20 Д/ф «Душа Петербурга» (0+)  
17.15 Д/ф «Великий князь Николай Николаевич (младший). Рад доказать свою любовь к России» (0+)  
17.40 Д/ф «Лики неба и земли» (0+)  
17.55 Романсы для голоса и фортепиано (0+)  
18.40 Д/ф «Дубровник. Крепость, открытая для мира» (0+)  
19.15 Главная роль (0+)  
19.30 Искусственный отбор (0+)  
20.10 «Спокойной ночи, малыши» (0+)

20.25 «Правила жизни» (0+)  
20.55 Больше, чем любовь (0+)  
21.40 «Даньил Дефо. Робинзон Крузо» (0+)  
22.25 Д/ф «Яков Крейцер. Забытый генерал» (0+)  
23.05 «Написано войной» (0+)  
01.00 Д/ф «Андрей Туполев» (0+)  
01.40 Д/ф «Бандитгагара. Страна догонов» (0+)

## РЕН-Ставрополь

05.00 «Не ври мне!» (16+)  
06.00, 07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Ставрополь» (Ст) (16+)  
6.25, 07.25 Программа «Взблог» (Ст) (16+)  
06.30 «5 вопросов» (Ст) (16+)  
07.30, 13.00 «Звонкий ужин» (16+)  
08.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)  
09.00 «Вечерняя тайна» (16+)  
11.00 «Месть Вселенной» (16+)  
12.00 «Информационная программа 112» (16+)  
12.45 Программа «Михайловск» (Ст) (16+)

## ЧЕТВЕРГ

30 апреля

## Первый канал

05.00 «Доброе утро» (0+)  
09.00, 12.00, 15.00 Новости (12+)  
09.15 «Контрольная закупка» (12+)  
09.45 «Жить здорово!» (12+)  
10.55 «Модный приговор» (12+)  
12.20, 21.35 Т/с «У вас будет ребенок...» (12+)  
14.25 «Время покажет» (16+)  
16.00 «Мужское/Женское» (16+)  
17.00 «Наедине со всеми» (16+)  
18.00 «Вечерние новости» (12+)  
18.45 «Давай поженемся!» (16+)  
19.50 Телеигра «Поле чудес» (16+)  
21.00 «Время» (16+)  
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
00.30 Х/ф «Люди Икс» (16+)  
02.20 Х/ф «Братья Ньютон» (16+)

## Россия + СГТРК

05.00, 09.15 «Утро России» (0+)  
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести. Ставропольский край  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30 Вести (12+)  
09.55 «О самом главном» (0+)  
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.55 «Особый случай» (12+)  
14.50 Вести. Дежурная часть (12+)  
15.00 Т/с «Последний январь» (12+)  
16.00 Т/с «Чужая жизнь» (16+)  
18.15 «Прямой эфир» (12+)  
20.50 «Спокойной ночи, малыши» (0+)  
21.00 «Юморина» (12+)  
22.55 Х/ф «Салаями» (16+)

## НТВ

06.00 Кофе с молоком (12+)  
09.00 Освободители (12+)  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)  
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
14.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» (16+)  
15.00 Все будет хорошо! (16+)  
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.40 Т/с «Лесник» (16+)  
21.40 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
23.35 Х/ф «Черная роза» (16+)  
00.30 Т/с «Дорогая» (16+)

## СТС

06.00 «6 кадров» (16+)  
07.00 М/с «Смешарики» (0+)  
07.10 М/с «Пингвиненок Порооро» (0+)  
07.30 М/с «Клуб Винкс - школа волшебниц» (12+)

15.00 «Семейные драмы» (16+)  
16.00 «Не ври мне!» (16+)  
18.00 «Верное средство» (16+)  
20.00, 23.25 Х/ф «Библиотекарь 2. Возвращение к компьютеру» (16+)  
21.50 «Смотреть всем!» (16+)  
01.20 «Москва. День и ночь» (16+)

## ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
09.30, 19.30 Т/с «Тринадцатый» (16+)  
11.30 Т/с «Загадки истории. Происшествия о Судном дне» (12+)  
12.30 Д/с «Городские легенды» (12+)  
13.30, 18.00, 01.45 «Х-версии. Другие новости» (12+)  
14.00 Д/с «Охотники за привидениями» (16+)  
15.00 «Мистические истории» (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.30 Т/с «Пятая стража» (16+)  
21.30 Т/с «Черный список» (16+)  
23.15 Х/ф «На крючке» (16+)  
02.15 Х/ф «Два долгих гудка в тумане» (0+)

## ТНТ

07.00 «Пингвины из «Мадагаскара» (12+)  
07.30 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)  
07.55 «Турбо-Агент Дадли» (12+)  
08.25 «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» (12+)  
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)  
10.30 «Битва экстрасенсов» (16+)  
11.30 «Затерянный мир» (12+)  
13.30 «Универ» (16+)  
14.30 «Реальные пацаны» (16+)  
19.30 «ЧОП» (16+)  
21.00 «Машина времени в джакузи» (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 «Заложники» (16+)  
01.50 «Презумпция невиновности» (16+)

## Домашний

06.30 «Экономь с Джейми» (16+)  
07.30 «Секреты и советы» (16+)  
08.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
09.50 «Давай разведемся!» (16+)  
10.50 Д/ф «Понять. Простить» (16+)  
12.00 «Кризисный менеджер» (16+)  
13.00 «Свидание для мамы» (12+)  
14.00 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+)  
17.40 «6 кадров» (16+)  
18.05 Т/с «Она написала убийство» (16+)  
19.00 Т/с «Сваты» (16+)  
20.55 Т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (12+)  
22.55 «Рублево-Бирюлево» (16+)  
23.55 «Одна за всех» (16+)  
00.30 Х/ф «Хозяйка большого города» (12+)

## Перец

06.00, 08.30 Улетное видео (16+)

22.00 «Смотреть всем!» (16+)  
23.00 Х/ф «Главный калибр» (16+)  
01.00 Х/ф «Кукушка» (12+)

## ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
09.30, 19.30 Т/с «Тринадцатый» (16+)  
11.30 Т/с «Загадки истории. Серьезные» (12+)  
12.30 Д/с «Городские легенды» (12+)  
13.30, 18.00, 01.15 «Х-версии. Другие новости» (12+)  
14.00 Д/с «Охотники за привидениями» (16+)  
15.00 «Мистические истории» (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.30 Т/с «Пятая стража» (16+)  
21.30 Т/с «Черный список» (16+)  
23.15 Х/ф «Заблудшие» (16+)  
01.45 Т/с «Битва за сокровища» (16+)

## ТНТ

07.00 «Пингвины из «Мадагаскара» (12+)  
07.30 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)  
07.55 «Турбо-Агент Дадли» (12+)  
08.25 «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» (12+)  
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)  
10.30 «Школа ремонта» (12+)  
11.30 «Взрыв из прошлого» (16+)  
13.30 «Универ» (16+)  
19.30 «Реальные пацаны» (16+)  
20.30 «ЧОП» (16+)  
21.00 «Комеди Клуб» (16+)  
22.00 Comedy баттл (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 «Заложники» (16+)  
01.50 «Запрещенный прием» (16+)

## Домашний

06.30 «Экономь с Джейми» (16+)  
07.30 «Секреты и советы» (16+)  
08.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
09.50 «Давай разведемся!» (16+)  
10.50 Д/ф «Понять. Простить» (16+)  
12.00 «Кризисный менеджер» (16+)  
13.00 «Свидание для мамы» (12+)  
14.00 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+)  
17.35 «6 кадров» (16+)  
18.05 Т/с «Она написала убийство» (16+)  
19.00 Т/с «Сваты» (16+)  
20.55 Т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (12+)  
22.55 «Рублево-Бирюлево» (16+)  
23.55 «Одна за всех» (16+)  
00.30 Х/ф «Повесть о молодоженах» (12+)

## Перец

06.00, 08.30 Улетное видео (16+)  
07.30 «Не будь овощем!» (16+)

07.30 «Не будь овощем!» (16+)  
08.00 Как надо (16+)  
09.00 «Дорожные войны» (16+)  
09.30 Есть тема! (16+)  
10.05, 14.05 Среда обитания (16+)  
11.05, 16.15 Т/с «Убойная сила» (16+)  
13.10 «КВН. Играют все» (16+)  
18.30 «Дорожные войны» (16+)  
20.00, 01.30 Т/с «Крутой Уокер» (16+)  
21.00, 23.30 «100500+» (18+)  
22.00 Т/с «Светофор» (16+)  
00.30 Стыдно, когда видно! (18+)

## «ПЯТЫЙ» канал

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас» (16+)  
06.10 «Утро на «5» (6+)  
09.30 «Место происшествия» (16+)  
10.30 «Без права на выбор» (16+)  
16.00 «Открытая студия» (16+)  
17.30 «Города России. Сталинград» (12+)  
19.00 «Детективы» (16+)  
20.20, 23.15 «Следа» (16+)  
22.25 «Таяя работа. Смертельная диета» (16+)  
00.00 «Не может быть!» (12+)  
01.55 «Бумеранг» (16+)

## ТВЦ

06.00 «Настроение» (0+)  
08.10 Х/ф «Моя морячка» (12+)  
09.40 Х/ф «Половинки невозможного» (12+)  
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События (16+)

ПЯТНИЦА 1 мая

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00 Новости (12+)
06.10 Х/ф «Цирк» (12+)
08.10 Х/ф «Трембита» (0+)
10.10 Первомаяская демонстрация на Красной площади (0+)

Россия + СГТРК
05.05 «Комната смеха» (0+)
05.40 Х/ф «По семейным обстоятельствам» (12+)
08.30 Шоу-спектакль, посвященный 80-летию художественной гимнастики (0+)

НТВ
06.00 Т/с «Хозяйка тайги - 2. К морю» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
08.15 Т/с «Реквием для свидетеля» (16+)

РЕН-Ставрополь
05.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.25 Т/с «Лесник» (16+)
23.15 Всенародная премия «Шансон года-2015» (16+)

СТС
06.00 М/с «Чаплин» (6+)
07.35 М/с «Пингвиненок Порооро» (0+)
07.55 М/с «Барашек Шон» (0+)

01.40 Х/ф «Особенности подледного лова» (16+)
03.00 Т/с «Апостол» (16+)

ТВ-3
06.00 Мультфильмы (0+)
08.00 Т/с «После дождика в четверг» (0+)
09.30 Т/с «Слепая» (12+)
23.00 Х/ф «Если свекровь - монстр...» (16+)

ТНТ
07.00 «Пингвины из «Мадагаскара» (12+)
07.30 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
07.55 «Турбо-Агент Дадли» (12+)

Домашний
06.30 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30 «Секреты и советы» (16+)
08.00, 18.55 «6 кадров» (16+)
09.05 Т/с «Есенин» (16+)

Перец
06.00 Мультфильмы (0+)
07.30 «Не будь овощем!» (16+)
08.00 Мультфильмы (0+)

«ПЯТЫЙ» канал
05.55 М/ф «Лягушка-путешественница». «Вовка в тридевятином царстве». «Степано-морях» (0+)
07.00 «Первоймай» (12+)

СУББОТА 2 мая

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00 Новости (12+)
06.10 Х/ф «Солдат Иван Бровкин» (0+)
07.55 М/с «Барашек Шон» (0+)

Россия + СГТРК
05.00 Х/ф «Неподдающиеся» (0+)
06.35 «Сельское утро» (0+)
07.05 «Диалоги о животных» (0+)

НТВ
06.00, 01.00 Т/с «Хозяйка тайги - 2. К морю» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 15.30, 19.00 «Сегодня» (16+)

РЕН-Ставрополь
05.00 Т/с «Апостол» (16+)
07.00 Концерт Михаила Задорнова «Наблюдатели и размышлизмы» (16+)

19.15 Х/ф «Реальный папа» (12+)
21.00 Х/ф «День выборов» (16+)
00.15 Х/ф «День радио» (16+)

ТВ-3
06.00 Мультфильмы (0+)
09.30 «Школа доктора Комаровского» (12+)
10.00 Х/ф «Майская ночь, или Утопленница» (0+)

ТНТ
07.00 «Comedy Club. Exclusive» (16+)
07.35 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)

Домашний
06.30 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30 «Секреты и советы» (16+)
08.00 Х/ф «Ангелика - маркиза ангелов» (12+)

Перец
06.00, 08.00 Мультфильмы (0+)
07.30 «Не будь овощем!» (16+)
09.00 Х/ф «Сказка о потерянном времени» (0+)

Рен-Ставрополь
05.00 Т/с «Апостол» (16+)
06.50 Концерт Михаила Задорнова «Кажется, что все не так плохо, как кажется» (16+)

Advertisement for RENTV featuring a woman and the text '19:30 НОВОСТИ' and 'КИНО 20:00'. Includes website URL www.ren.tv and contact information.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 мая

Первый канал
06.00 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Флойд Мэйвезер - Мэнни Пакьяо. Прямой эфир (12+)

Россия + СГТРК
05.20 Х/ф «Мимино» (12+)
07.20 «Вся Россия» (0+)
07.30 «Сам себе режиссер» (0+)

НТВ
06.00, 00.55 Т/с «Хозяйка тайги - 2. К морю» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня» (16+)

Рен-Ставрополь

05.00 Т/с «Апостол» (16+)
06.50 Концерт Михаила Задорнова «Кажется, что все не так плохо, как кажется» (16+)

ТВ-3
06.00 Мультфильмы (0+)
08.00 «Школа доктора Комаровского» (12+)
08.30 Д/с «Вокруг света» (16+)

ТНТ
07.00 «ТНТ. MIX» (16+)
07.35 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)

Домашний
06.30 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30 «Секреты и советы» (16+)
08.00, 18.55 «6 кадров» (16+)

Перец
06.00, 08.00 Мультфильмы (0+)
07.30 «Не будь овощем!» (16+)
09.15 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)

«ПЯТЫЙ» канал

06.55 Мультфильмы (0+)
10.00, 18.3 «Сейчас» (16+)
10.10 «След» (16+)

ТВЦ
06.15 Х/ф «Принцесса на бобах» (12+)

Спорт
06.30 Панорама дня. LIVE (0+)
07.55 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Норвегия (0+)

Рен-Ставрополь
05.00 Т/с «Апостол» (16+)
07.00 Концерт Михаила Задорнова «Наблюдатели и размышлизмы» (16+)

Рен-Ставрополь
05.00 Т/с «Апостол» (16+)
06.50 Концерт Михаила Задорнова «Кажется, что все не так плохо, как кажется» (16+)

«ПЯТЫЙ» канал
06.00 Мультфильмы (0+)
10.00, 18.30 «Сейчас» (16+)

ТВЦ
07.40 «Фактор жизни» (12+)
08.10 Х/ф «Свадьба с приданым» (6+)

Спорт
06.30 Панорама дня. LIVE (0+)
08.15 «Моя рыбалка» (0+)

Домашний
06.30 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30 «Секреты и советы» (16+)
08.00, 18.55 «6 кадров» (16+)

Перец
06.00, 08.00 Мультфильмы (0+)
07.30 «Не будь овощем!» (16+)
09.15 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)



# «Победа, добытая единством»

Под таким девизом в Пятигорске состоялась встреча ветеранских организаций Ставрополя и республик Северного Кавказа, посвященная 70-летию Победы.



• Слева направо: военком Валерий Гусов, председатель краевого совета ветеранов Алексей Гоноченко и председатель совета ветеранов Пятигорска Николай Лега приветствуют участников круглого стола.



• Председатель совета ветеранов Республики Северная Осетия - Алания Солтан Каболов приглашает ветеранов на митинг дружбы народов Северного Кавказа.



• Для председателя совета ветеранов Чеченской Республики Эми Сулейманова 70-летие Победы – выдающийся праздник.

шином. А нынешнее руководство Украины и вовсе отказало праздновать День Победы.

В этой ситуации, считает Людмила Похилько, невозможно переоценить роль ветеранов в воспитании молодежи.

Первым о подготовке к празднованию 70-летия Победы рассказал руководитель делегации Республики Ингушетия, председатель региональной организации «Боевое братство» Мухтар Бузуртанов. Он заверил, что члены «Боевого братства» принимают активное участие во всех военно-патриотических мероприятиях, рассказывают в школах о Великой Отечественной войне, о ветеранах, державших героическую оборону под ингушским городом Малгобек. Мухтар Бузуртанов также рассказал, что перед отъездом в Пятигорск с членами делегации встретился глава республики Герой России Юнус-Бек Ев-

куров. Он просил передать всем ветеранам самые искренние пожелания здоровья и благополучия.

Председатель совета ветеранов Республики Кабардино-Балкария Мухамед Шихбахов рассказал, что в первые дни войны в городе Прохладный была сформирована 75-я стрелковая дивизия. Уже в июле 1941-го она вступила в бой с превосходящими силами противника. А в апреле 1942-го преимуществом из жителей республики была сформирована 115-я кавалерийская дивизия. Уже через несколько месяцев в боях под городом Сальском из 5 тысяч кавалеристов погибли 3,5 тысячи. Всего же за годы войны республика направила на фронт 60 тысяч человек. Из них вернулись в родные очагам только 38 тысяч. В небольшой республике горе пришло практически в каждую семью.

Председатель совета ветеранов Карачаево-Черкесии Николай Току-

шинов в своем выступлении большое внимание уделил содержанию памятников героям Великой Отечественной войны. В республике находится единственный в стране музей, посвященный защитникам перевалов Кавказа. Николай Алхимович сообщил, что шефство над ним взяло ОАО «Курорты Северного Кавказа». Перед поездкой в Пятигорск он воочию убедился, что реставрация музея идет полным ходом. В Архызе на Софийской поляне находится памятник героям Великой Отечественной войны, над которым уже много лет шефствует коллектив «Невинномысского Азота» (входит в состав «ЕвроХима»). Председатель совета ветеранов уверен, что к 70-летию Победы и этот памятник будет полностью отремонтирован.

Николай Токушинов сообщил, что недавно члены республиканского поискового отряда обнаружили останки красноармейца, защищавшего горный перевал. Установили его имя и фамилию, адрес на Украине. Они связались с дочерью погибшего бойца, пригласили ее принять участие в перезахоронении праха отца. Женщина поблагодарила поисковиков, но сказала, что на перезахоронение отца приехать не сможет, поскольку боится, что по возвращении на Украину ей припишут уйму мнимых преступлений – как потом жить с клеймом изменника?

Также Николай Токушинов зачитал на круглом столе обращение старейшин Кабардино-Балкарии и Чечено-Ингушетии ко всем народам Кавказа, опубликованное в 1942 году в газете «Герой Родины». Оно заканчивается словами: «Не быть собаке Гитлеру хозяином над нашим Кавказом!».

Председатель совета ветеранов Республики Северная Осетия – Алания Солтан Каболов напомнил, что на Северном Кавказе фашисты оканчательно обломали зубы именно 0 Владикавказ. Как 6 ноября 1942 года советские войска погнало врага от станицы Северной Осетии, так безостановочно и гнали до Керченского пролива. Но перед этим была еще героическая оборона Эльхотских ворот. Почти 100 дней фашисты пытались пробиться через узкое ущелье, потеряли в этих боях 20 тысяч солдат. Солтан Каболов рассказал, что у мемориала, установленного на месте ожесточенных боев, ежегодно проводятся митинги дружбы народов Северного Кавказа. Он пригласил ветеранов из всех республик и Ставропольского края на очередной митинг, который пройдет в Республике Северная Осетия – Алания 6 мая.

Председатель совета ветеранов Чеченской Республики фронтовик Эми Сулейманов рассказал, что на его родине тоже полным ходом идет приготвления к 70-летию Победы. Нет сомнения, что этот юбилей в республике отметят с размахом и подвобными почестями.

По окончании заседания круглого стола ветераны прошли к мемориалу «Огонь вечной славы», где встретились и побеседовали с членами молодежных организаций. Безусловно, эта теплая встреча надолго запомнится юношам и девушкам.

восьми от роду...

Очень обидно Евгению Дмитриевне слышать появившиеся в последнее время измышления, что, мол, советские солдаты плохо воевали.

- На Малой Земле шли страшные бои, и вспоминает фронтовичка. - Раненых было очень много. Я их стаскивала с круч на берег моря. Но днем переправлять раненых в Геленджик было невозможно: фашисты простреливали всю акваторию. Перевяжу я окровавленного бойца, уложу поудобнее, а сама бегом обратно на передовую. Часто бывало: притащу нового раненого на берег моря, а предыдущий уже умер. Как похоронить, если вокруг пули свистят? Обложу погибшего камнями, сверху – бесхозырку... В 1978-м поехали мы на то место. Хотя по берегу, ищу, где хоронили погибших. И тут встречаю старушку. Та рассказала: мол, все останки, что нашли на берегу, перенесли в братскую могилу. Но до сих пор она и другие местные жительницы, пережившие войну, каждый раз после шторма выходят на берег и собирают человеческие кости...

Фронтовик, организовавший после войны в Кисловодске неврологическую службу, профессор Иван Великанов, посетовал, что труд советских военных медиков до сих пор не оценен по достоинству. А ведь они вернули в строй миллионы солдат и командиров.

Чтобы исправить эту несправедливость, Иван Иванович собрал в одну книгу сведения о медицинском обеспечении всех крупных сражений Великой Отечественной войны начиная с трагической обороны Киева в 1941-м. Он подарил свою книгу архиепископу Пятигорскому и Черкесскому. Также фронтовик резко высказался в отношении отечественных младорезов 90-х годов минувшего века, затеявших приватизацию, чуть не разрушившую экономику страны.

- Вы пережили не только страшные военные годы, но и разрушение огромного могучего государства в 90-е годы, - сказал владыка. - Могу представить, с какой болью вы переживали, когда общенародное достоинство ни с того ни с сего вдруг становилось частной собственностью людей, не ударивших палец о палец для его создания. За эту боль я вам тоже благодарен. Без нее трудно было бы сполна понять, что мы потеряли.

После выступлений тружеников тыла, детей войны, ветеранов Вооруженных сил архиепископ Феофилакт сфотографировался на память со всеми участниками встречи.

Материалы подготовил НИКОЛАЙ БЛИЗНЮК, фото автора.



В рубрике «Треугольный конверт» мы публикуем письма, воспоминания, рассказы и документы времен Великой Отечественной войны. Если у вас есть чем поделиться с читателями «Ставропольской правды», высылайте нам то, что считаете важным, по адресу: 355008, г. Ставрополь, пр-т К. Маркса, 15, «Ставропольская правда», или на электронную почту kopt@stpravda.ru с пометкой «Треугольный конверт». Контакты по телефону (8652) 945-945.

## Фронтальная работа

Рассказал Владимир Коваленко, внук фронтовика Коваленко Василия Васильевича. Ставрополь.



• Василий Васильевич Коваленко с женой Анной Васильевной.

Звезда. Вот что написано в приказе: «Сержант Коваленко работал ветеринарным фельдшером по обслуживанию дивизионного гурта скота, с работой справлялся хорошо. Провел большую лечебно-профилактическую работу в гурте. При вспышке аццура среди крупного рогатого скота Коваленко много уделил внимания вопросу лечения больных коров. Провел большую работу по уходу и содержанию скота в гурте. В результате добросовестной работы т. Коваленко дивизия сохранила основную массу скота от инфекционных заболеваний. Достойно награжден орденом «Красная звезда». 28 июля 1945 г.»

Ушел из жизни фронтовик в 1987 году, похоронен в селе Орловка Буденновского района.

## Два Ивана

Рассказал Иван Безнощенко, солдат срочной службы в/ч 51473, правнук фронтовиков Ивана Шевцовца и Ивана Безнощенко. Невинномысск.

УРОЖЕНЕЦ села Дивного Иван Егорович Шевцов родился в 1907 году. С раннего детства Иван познал цену хлеба и нелегкий крестьянский труд: пахал, сеял, убирал урожай, растил скот. А еще был прекрасным охотником - добывал в Приманьчских степях волков, лис, водоплавающую дичь, в совершенстве владел искусством следопыта.

Не было ему равных и на нечестых в то время вечерниках, когда брал в руки гитару или гармонь, исполняя народные песни и романсы.

Когда началась война, Ивана призвали на фронт. Воевал в Крыму. Попал в самое пекло. Был ездывом, подвозил на лошадах боеприпасы на передовую. Получил ранение, лечился в госпитале в Орджоникидзе (Владикавказ). В самый разгар войны домой пришло известие, что красноармеец Шевцов Иван Егорович пропал без вести.

Семья фронтовика занимается поисками пропавшего бойца, не теряет надежды, правда, пока нет результатов.

Иван Андреевич Безнощенко родился в 1902 году в селе Яшалта Благодарненского уезда Ставропольской губернии. В шестнадцать лет вступил в Красную армию. Был участником Гражданской войны. Окончил Новочеркасские командные курсы начальствующего состава РККА, позже - академию имени М. Фрунзе. Воевал в Финскую кампанию.

Великую Отечественную войну майор Иван Безнощенко встретил командиром 132-го кавалерийского полка 28-й кавалерийской дивизии. В наградном листе на его имя указано: «В бою 19.8.41 г. подд. Сурское Литовское полк умело отражал неоднократные атаки танков противника. Аносил поражение пехоте противника. В боях с 20 по 23.8.41 г. отбивал неоднократные атаки пехоты и танков противника. Упорная оборона полка привлекла ураганный огонь артиллерии и минометов. Полк оставался до ночи на месте. Показывая пример личного мужества, майор Безнощенко возбудил всех на упорную борьбу с врагом».

Материалы рубрики подготовил СЕРГЕЙ СКРИПАЛЬ.

## «Я расскажу вам о войне...»

В Невинномысске продолжается встреча юного поколения с ветеранами Великой Отечественной войны.



КАК сообщили в администрации Невинномысска, сотрудники двух филиалов Центральной городской библиотеки пригласили учеников гимназии № 9 на

встреч с ветеранами Борисом Лоскутовым и Алексеем Цыбиним. «Я расскажу вам о войне» - такое название дали мероприятию. Алексей Цыбин подарил читате-

лям библиотеки свою новую книгу «Мой взгляд» с автографом. Будучи пограничником, защитником Отечества не принимал непосредственного участия в боях с немецко-фашистскими захватчиками, а боролся с японскими агрессорами на Дальнем Востоке, также служил на южных границах в годы войны.

Борис Лоскутов не только рассказывал о военном прошлом, но и принес свои картины и рисунки, в том числе портрет Алексея Цыбина. Эта выставка будет радовать посетителя филиалов Центральной городской библиотеки и в дни празднования 70-летия Победы.

Во встрече с бойцами Великой Отечественной также участвовали сотрудники архивного отдела администрации города. Начальник этого отдела Наталья Пришедько рассказала ребятам о действующей в здании архива историко-документальной выставке «Цена Победы» и пригласила ее посетить.

А. ИВАНОВ. Фото пресс-службы администрации Невинномысска.

## Архиепископ Феофилакт



• Архиепископ Феофилакт приветствует ветеранов.

ЗДЕСЬ для того, чтобы от всех наследников Великой Победы поблагодарить вас за подвиг, - пояснил в самом начале встречи архиепископ. - А также для того, чтобы протянуть вам свою руку. Русская православная церковь готова оказать духовную и материальную поддержку каждому ветерану.

Владыка считает, что память о Победе и победителях - это душевный подвиг, которого нынешнему молодому поколению зачастую недостает. Поэтому воспоминания ветеранов бесценны. Они являются «живой, настоящей проповедью», заключил архиепископ Феофилакт и выразил готовность ответить на любые вопросы членов совета ветеранов.

Одним из первых слово взял фронтовик-пограничник Антон Зеленский:

- В нашей семье было пять братьев - двое погибли на войне. Я с боями прошел всю Украину - от Харькова до границы с Молдавией. 29 марта 1944 года наша часть первой вышла на Государственную границу Советского Союза. Я видел Украину разрушенной, обездоленной. Видел, с какой отгагой советские солдаты форсировали Днепр. Сегодня на Украине живут все мои племянники и племянницы. И у меня не укладывается в голове, как мог киевский митрополит просить у президента США оружие, якобы для того, чтобы защищать Украину от России.

Глава епархии поблагодарил ветерана за этот «очень печальный» вопрос и пояснил, что речь идет не о канонической церкви, которая была и остается миротворцем, а о раскольниках, что действуют на территории Украины.

- Эта незаконная церковь возникла в ответ на призыв политиков: «Независимой Украине - независимую церковь». Среди ее прихожан очень много людей с националистическими взглядами. Именно оглянувшись на национализм толкнул так называемого священнослужителя на поступок, который не укладывается в христианском сознании.

Что касается выступлений

# Воспоминания ветеранов – это живая проповедь

Архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт встретился в Кисловодске с ветеранами войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов



• Фронтовик-пограничник Антон Зеленский возмущен действиями киевских раскольников.



• Фронтовик-медсестра Евгения Крупная рассказывает о боях на Малой Земле.

фронтовички-медсестры подразделения морских пехотинцев, сражавшихся на Малой Земле, Евгения Крупная, то ее воспоминания архиепископ Феофилакт назвал весьма поучительными и заверил, что будет к ним обращаться на встречах с молодежью. Евгения Дмитриевна рассказала: когда шли ожесточенные бои за плацдарм на побережье Черного моря у крымского города Керчь, стояла невыносимая жара, а пресной воды не хватало. Единственный полуразрушенный колодезь находился на нейтральной полосе. К нему и фашисты спустились с прибрежных круч за водой, и наши бойцы ползали с котелками и фляжками. Многим там настали пули врага. Поэтому командование категорически запретило без разрешения приближаться к колодезю. Но как-то, изнывая от жажды, пожилая женщина из их части осмелела: взяла два ведра и поползла к колодезю. Женщина доползла до колодезя, вытаскала верев-



• Фронтовик-медсестра Евгения Крупная рассказывает о боях на Малой Земле.

ку, а на конце нет котелка, которым черпали воду. - Потом она рассказывала, - вспоминает Евгения Крупная: «Стою я на коленях, заглядываю в колодезь, соображаю, как бы набрать воды. Вдруг замечаю рядом армейские ботинки. Подняла глаза - стоит фашист и делает знак: молчи. Затем взял мои ведра, зачерпнул воды, протянул мне их и говорит: «Матка, шнель, шнель». Расслескав половину воды, женщина тем не менее благополучно доползла до наших окопов.

Но Евгения Дмитриевна явственно помнит и другое:

- Как-то на Украине мы вошли в хутор, из которого только что бежали фашисты. Идем по улице, вдруг слышим голос нашего старшины: «Ко мне, ко мне!». Откуда кричит - не поймем. Заскочили в ближайшую хату. Видим, на полу лежат мертвые молодая женщина и старик. А старшина все зовет нас. Вышли, заглянули за хату - он там. И приказывает нам: «Всем на колени! Смотрите и помните это до конца жизни!». Подняла глаза - на стене хаты распятый немецкими штыками голый младенец месяцев семи-

Материалы подготовил НИКОЛАЙ БЛИЗНЮК, фото автора.

